

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 79 (10327) ПЯТНИЦА, 30 сентября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



С днем рождения, любимая газета!



Здравствуйте, уважаемые читатели районки! Сегодня наша газета выходит под номером 10327. Днем ее основания считается 30 сентября 1931 года. История газеты была разнообразной и интересной: в ней отразились годы коллективизации и укрупнения районов, военное лихолетье и перестроеки периода. Архив редакции хранит бесценные подшивки за многие годы, перелистывать которые с высоты сегодняшнего дня не только познавательно, но и интересно. Лица и события прошлого навсегда связаны с историей района. Значит, и сегодняшний номер тоже станет архивной страницей газеты.

Районка - это каждодневное отражение нашей жизни, поэтому задача журналистов - сделать каждый новый номер интересным для всех слоев населения. С этой целью мы увеличили объем газеты, сделав пятничный выпуск восьмиполосным, все чаще читатели стали получать цветную газету. Но, кроме того, что она должна отвечать требованиям современной верстки, дизайна, иметь живые снимки, чистую печать, она должна завоевать интерес своего читателя.

Сегодня удержаться на плаву районной газете не просто: на ней лежит груз идеологического и правового воспитания населения, она регулирует уровень социального и экономического микроклимата, является пропагандистом идей, рекламным щитом, оплотом сплоченности различных слоев населения, помощником местной власти в реализации политических задач, оставаясь при этом неподкупной и мудрой по жизни. Конечно, рыночные отношения заставляют «крутиться» (у нас появилась платная площадь, договорные обязательства), но коллектив редакции никогда не ущемлял ради этого интересы читателей и подписчиков. Чтобы идти в ногу с современностью, газета имеет электронную версию, страницы в соцсетях. Встречая 91-й год существования газеты, коллектив полон планов на будущее, интересных идей и замыслов.

Мы рады поддержке и сотрудничеству с читателями районки и говорим вам: «Оставайтесь с «Новой жизнью» всегда, ведь вместе легче идти по любой, даже самой трудной дороге!»

Валентина ФИТИСОВА,
редактор газеты «Новая жизнь».

Событие недели

Рано утром 26 сентября с центральной площади города отправилась первая группа спасдеменцев, получивших повестки в ходе частичной мобилизации.

Среди них подготовленные люди, владеющие военной специальностью и имеющие подготовку военной службы - стрелки и водители, рядовые и офицеры запаса. Все держались достойно, понимая, что едут выполнять свой гражданский и воинский долг.

Прежде чем попасть на место постоянной дислокации, они пройдут военную подготовку, а мы - их матери, жены и дети будем ждать их дома живыми и невредимыми и помочь, чем можем.

Родина сказала - НАДО!



Скорее возвращайтесь домой!

Спрашивали - отвечаем

У родственников возникает много вопросов, связанных с частичной мобилизацией. На один из них сегодня отвечает помощник прокурора района Алена Николаевна ЛОЗОВСКАЯ.

Что значит уклонение от военной службы, включая самовольное оставление призывающим к сборному пункту, симуляцию болезни?

- Все это ведет к уголовной ответственности. Федеральным законом Российской Федерации от 24.09.2022 г. №365-ФЗ в Уголовный кодекс Российской Федерации внесены изменения, касающиеся военной службы.

Федеральным законом усиливается уголовная ответственность военнослужащих за совершение преступлений против военной службы, совершенных в период мобилизации или военного положения, в военное время либо в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий.

Так, за неисполнение призыва в период военного положения, в военное время или в условиях вооруженного конфликта, а также за отказ от участия в военных или боевых действиях предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет, а в случае наступления тяжких последствий - до 10 лет. За дезертирство в указанное время введена уголовная ответственность - до 15 лет лишения свободы, а за уклонение от службы с помощью симуляции болезни - до 10 лет лишения свободы.

Федеральный закон вступил в законную силу 24.09.2022.

Наш корреспондент.

АКТУАЛЬНО:

Для родственников военнослужащих создана группа в ватсап. В этой группе будут обмениваться информацией о наших военнослужащих. Отправить заявку необходимо на номер телефона: 8-910-517-04-32.

В сообщении необходимо указать Ф.И.О. военнослужащего и свои, степень родства.

В случае возникновения вопросов можно обращаться к управделами Администрации МР «Спас-Деменский район» - Ермиленкову Сергею Витальевичу по телефону - 2-22-88.



Международный день пожилых людей



У старости мудрое лицо

В нашей стране наряду с другими праздничными днями есть один безусловно волнующий и приятный для многих - День пожилого человека. В золотую осеню пору, в первый день октября все внимание и все самые добрые слова обращены к вам, наши милые бабушки и дедушки. Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни... Как каждое время года прекрасно по-своему, так неповторимы и «возрастные сезоны» нашей жизни. Этот день - не напоминание старшему поколению о возрасте, а день особого отношения к пожилым людям. Именно о таком, особом отношении мы поговорили с директором ГБУ КО «Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов» Еленой Александровной БОБРОВОЙ. Ведь она, как никто другой, знает, как осень жизни одинокого пожилого человека сделать теплой и красочной.

- Елена Александровна, как в вашем учреждении отмечается столъ значимый для его проживающих праздник - День пожилого человека? Как буде-те праздновать в этом году?

- Как правило в этот день у нас царит атмосфера праздника, постоянные поздравления члены клуба «Ветеран», учащиеся школ, детского сада, СРЦН «Черемушки». Им готовят праздничный обед, отличный от обычного меню. Наши взрослые бабушки и дедушки принимают поздравления от администрации района и сладкие подарки от кондитерской фабрики «Хлебный Спас». Что же касается Павлиновского филиала, то там силами сельского Дома культуры, конечно же, руководителя филиала Аллы Николаевны Рамазановой - человека, болеющего за свое дело, в этот день также проводятся различные мероприятия: выставки, праздничные концерты. В этот раз празднование планируется провести на улице, на свежем воздухе, если, конечно, позволит погода.

Кстати говоря, участники клуба «Ветеран» уже побывали в Доме-интернате с праздничной программой. Они решили заблаговременно поздравить своих коллег по возрасту со столом добрым и необходимым праздником.

- Елена Александровна, как Дом-интернат пережил сложнейшие для всех нас 2,5 года пандемии?

- Очень тяжело, других слов не могу подобрать. Я не знаю пока ни одного дома-интерната в системе соци-

альной защиты области, где бы не было вспышки коронавируса, и мы, к сожалению, не смогли стать исключением. Болели сотрудники, болели проживающие, это все еще осложнялось нашей территориальной удаленностью от ковидных центров. Было тяжело, но этот период позади, на данный момент все привиты, ревакцинированы, и я надеюсь, что такое не повторится.

На сегодняшний день в Доме-интернате постоянно пребывают 39 человек, включая жильцов филиала. Из них три женщины, относительно недавно прибывшие, они местные, из Спас-Деменского района. Хотя сейчас в учреждение могут поступать люди из любого района Калужской области.

- Поступая в наш Дом каждый пожилой человек проходит определенные периоды адаптации. Сначала им все нравится, потом практически в каждом случае наступает время, когда они вспоминают свой дом, хотят туда вернуться, но прекрасно понимают, что там не будет ни комфортных условий, которые мы им создаем, ни тепла, физического и душевного, уюта, которыми их окружают наши сотрудники. Именно поэтому каждое утро проживающие говорят нам не только «доброе утро», но и «спасибо», простое спасибо с глубокой сутью, отражающей уважение, добро и благо, создающееся для наших бабушек и дедушек персоналом Дома-интерната. Непосредственно с постояльцами у нас работают медицинский персонал (младший и

средний), повара и специалисты по социальной работе. Я им также всегда говорю «спасибо». За их терпение, труд, выдержку и уважение, - продолжила Елена Александровна.

- Расскажите, пожалуйста, как жильцы Дома-интерната проводят свое свободное время? Быть может, творчески, активно?

- Здесь, на удивление, все обратно пропорционально. В городе у нас проживают люди неспособные, но они в основном пассивны, неохотно соглашаются на наши предложения поактивничать или же отвлечься от обыденной жизни путем творчества. Мы, как можем, стараемся их привлекать к интересным занятиям, и в преддверии праздника в нашем саду вместе собрали урожай винограда и яблок. А прогуливаясь по лесу, насобирали красочных листьев и уже потом в комнате отдыха за душевной беседой составили прекрасные осенние композиции.

В Павлиновском филиале все наоборот. Жильцы лишены способности, но при этом под чутким руководством Аллы Николаевны, которая сама горит и других заставляет не тлеть, а гореть, они что только не придумывают для развлечения. Вместе с удовольствием ходят в походы, в лес за грибами, играют в мяч на свежем воздухе, занимаются скандинавской ходьбой. В поход ходили, например, на Гнездиловскую высоту. Брали гречку, котелок, варили кашу. А к Дню космонавтики смастерили ракеты и почти слетали в космос. У них ни один из праздников не остается без внимания. Алла Николаевна - человек активный, со здоровым авантюризмом, такими же вместе с ней становятся и постояльцы нашего филиала.

Дорогие бабушки и дедушки, желаем вам крепкого здоровья! Пусть же осень жизни вашей длится долго-долго, и не страшат вас появляющиеся морщинки - они ведь словно лучики согревают сердца окружающих.

Полина ХИТРОВА.

Из блокнота журналиста

ЧТО ТАКОЕ ОДИНОЧЕСТВО?

...Недавно мне сказали «спасибо», после которого я долго не могла прийти в себя. Поблагодарили не за услугу, пусть даже самую пустяковую, не за помощь, что было бы вполне естественно. «За что?», с удивлением спросила я. «За то, что вы со мной поговорили, я ведь живу одна», - ответила пожилая женщина.

Безмолвная пропасть

Наш случайный разговор продолжился. Мы побеседовали еще и о том, как плохо одному, когда дети и внуки далеко, навещают редко.

Да что мы вообще знаем об одинокой старости, думала я, возвращаясь домой. Рассказать о ней доподлинно может только тот, кто сам живет в этой безмолвной пропасти, хотя и среди людей. О том, сколько сил посыпал детям и внукам, буквально рвал ради них свои жилы физическим трудом, видя в этом весь смысл бытия, а когда стал немощен и груз лет упорно тянет к земле, с болью и горечью осознал, что никому не нужен: никто не пожелает доброго утра, не с кем разделить трапезу, потому что все заняты своими проблемами. А каждый день одинокого пожилого человека - череда серых будней, когда разговариваешь только с самим собой, вспоминая ушедшее время и близких, уже покинувших этот мир, боишься принять ванну, потому что нет сил оттуда выбраться. Самым верным другом становится телевизор или собака, которой можно дарить неиссякаемое тепло своей души и получать взамен любовь и безграничную преданность.

И терпеливо ждут...

А ведь действительно, размышляя я после разговора, который никак не давал мне покоя, тому, что пожилому человеку тяжко и тоскливо от одиночества, чаще всего мы не придаем значения. В силу разных причин от нас далек его внутренний мир. Для детей родители, бабушки и дедушки - самые сильные, мудрые, знающие жизнь. Они еще ого-го! Есть крыша над головой, пенсии хватает, да много ли им, старикам, надо. Еще и внукам смотри как помогают. Ведь у молодых все только начинается, им торить свой путь: получать образование, строить карьеру, кормить и воспитывать детей... Старики все понимают и терпеливо ждут встреч, звонков.

За многочисленными, вполне понятными хлопотами и заботами случается, что родственники не замечают самое главное: рано или поздно наступает момент, когда одиноко живущего пожилого человека заметно подводит здоровье, его жизненные силы иссякают, окружающий мир сужается до примитивного, он слабеет, его одолевают страхи перед предстоящей беспомощностью... Пока на ногах, во время редких встреч с родственниками он по-прежнему бодрится, не жалуется, потому что не привык показывать свои слабости, особенно детям. А когда снова надолго остается один, плачет от обиды и безысходности. Иногда - в голос. С причитаниями, которые слышат соседи. Но даже на их участливый вопрос, что случилось, отвечает: «Все в порядке, это собачка пропала, а потом нашлась».

Свой крест

Внимательные родственники поймут, когда близкие уже не могут без посторонней помощи. Кому-то из них требуется эмоциональная поддержка, а за кем-то - серьезный уход. Благо, если рядом есть надежный человек, который не бросит, не предаст.

«Если я совсем буду немощной, я жить не стану», - откровенно поделилась со мной пожилая женщина. Знают ли об этом внуки? Скорее всего, нет. Только постороннему незнакомому человеку можно такое сказать. В ее словах, как ни странно, продолжение заботы о близких, т.е. нежелание быть обузой. Но привычка представлять свое плечо в трудную минуту тут уже не работает. Как говорится, каждый на земле несет свой крест, за что и воздастся.

Навестите близких

Нам не дано повернуть время вспять. Конец известен: рано или поздно все уйдем безвозвратно. Каждый, осознавший это, не может не задаваться вопросом: а если мне уготовано дожить до преклонных лет, чем будут наполнены последние дни мои. Болью одиночества от чувства своей ненужности или маленькими радостями от заботливого участия близких, счастливыми мгновениями от успехов и побед внуków и правнуков? Наверное, ответ лежит на поверхности: если в семье не принято оставлять в беде близких, то и вам, скорее всего, на старости лет хватит тепла. Потому что пример, как мы знаем, заразителен.

Несмотря на изменившийся мир, как были, так и во веки веков останутся актуальными нравственные начала. Значит, в детях нужно воспитывать в первую очередь человеческие качества. Они должны знать, что помочь ближнему - норма. Эта помощь не всегда материальная, иногда спасительным кругом становится доброе слово.

Чаще навещайте пожилых близких или звоните.

Галина ГЕРАСИМОВА.

Главная тема

Депутаты поддерживают Президента и продолжают помогать армии и жителям Донбасса

22 сентября, открывая заседание сессии Законодательного Собрания области, председатель парламента Геннадий Новосельцев поблагодарил все фракции за участие в соборе гуманитарной помощи жителям Донбасса.

- Без всякого сомнения, все мы в Калужской области поддерживаем решение Президента РФ Владимира Путина о начале специальной военной операции на Украине. Хочу сказать спасибо всем фракциям. Мы все вместе занимаемся сбором гуманитарной помощи. С первого дня начала СВО активно включились в эту работу. И я хочу поблагодарить всех депутатов. Будем и дальше это делать - до победы, - сказал спикер парламента.

Депутаты продлили налоговые льготы для предприятий и инвесторов

Согласно принятому депутатами закону промышленные предприятия, доля налогов которых составляет более 5 процентов от общей суммы налоговых поступлений в консолидированный бюджет области, продолжат получать льготу по налогу на имущество.

До 1 января 2024 года продлены также льготы по региональной части налога на прибыль для инвесторов, которые реализуют на территории Калужской области инвестиционные проекты, и для инвесторов в сфере агропромышленного комплекса.

- Изменения направлены на поддержку инвесторов и будут способствовать росту объемов производства на территории региона, созданию высококвалифицированных рабочих мест, повышению оплаты труда, а также стимулированию налоговых поступлений, - прокомментировал спикер парламента Геннадий Новосельцев.

Для многодетных семей расширили возможности использования компенсации за земельный участок

По просьбам родителей депутаты Законодательного Собрания области внесли изменения в закон о предоставлении земельных участков многодетным семьям.

Ранее вместо участка они могли получить выплату в размере 150 тысяч рублей, которую можно было использовать на оплату части обязательств по ипотеке, по договорам купли-продажи жилья, земельного участка, а также по договорам строительства дома.

- При этом семьи, у которых уже есть участок и дом, хотели бы потратить эти деньги на строительство пристройки. В региональный закон мы сегодня ввели норму, которая позволит им это сделать, - отметил председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев.

Еще одно изменение касается установления критерия оседлости - земельный участок или выплату смогут получить граждане, проживающие на территории региона не менее 5 лет.

Анна ИЛЬИНА.

Геннадий Новосельцев рассказал о региональном законе, вступившем в силу 1 сентября

Еще в мае текущего года на заседании сессии был принят Закон Калужской области «О дополнительных мерах социальной поддержки членов семей военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных государственных органов, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, а также лиц, направленных (командированных) для выполнения задач на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики».

- В настоящее время в школах и профессиональных образовательных организациях начались занятия. Депутаты Законодательного Собрания еще в мае приняли закон, согласно которому, членам семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, принимающих участие в специальной военной операции, членам семей граждан, командированных в ДНР и ЛНР, погибших или получивших тяжелоеувечье, установлены меры социальной поддержки. В частности, предусмотрены выплаты стипендии в размере 12 тысяч рублей детям, если они учатся в профессиональных образовательных организациях и вузах, находящихся на территории Калужской области. Если дети таких военнослужащих и командированных граждан учатся в школе, им будет предоставлено бесплатное двухразовое горячее питание. Закон вступил в силу 1 сентября текущего года, - подчеркнул Председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев.

Спикер напомнил, что порядок назначения и выплаты членам семей военнослужащего, командированного лица именной стипендии, а также порядок назначения и предоставления бесплатного двухразового горячего питания членам семей военнослужащего, командированного лица устанавливаются министерством образования и науки Калужской области.

Наш корреспондент.

Официально

В мобильном приложении «Госуслуги Авто» запущен сервис оформления европротокола онлайн

Минцифры России в рамках развития цифровых сервисов для автовладельцев запустило сервис оформления европротокола онлайн в мобильном приложении «Госуслуги Авто».

Новый сервис позволяет автовладельцам оформить извещение о ДТП в электронном виде без участия инспекторов ГИБДД на всей территории Российской Федерации.

«В рамках нацпроекта «Цифровая экономика» в сентябре 2021 года для пользователей по всей стране заработало приложение «Госуслуги Авто». С момента за-

пуска его скачали уже более 1,6 млн раз. Это технологическое решение призвано стать единым окном, аккумулирующим самые востребованные сервисы для автовладельцев.

Главной функцией приложения стала возможность загрузить

свидетельство о регистрации транспортного средства и предъявлять его инспектору в электронном виде. Сейчас у пользователей появилась возможность оформлять европротокол онлайн. В дальнейшем приложение станет еще более функциональным и поможет водителям экономить время и силы на получение нужных



услуг», - подчеркнул заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко.

Для информирования граждан на Госуслугах создан специальный лендинг (<https://www.gosuslugi.ru/europrotokol>), позволяющий ознакомиться с порядком и условиями оформления европротокола, а также скачать мобильное приложение «Госуслуги Авто».

В Калужской области мероприятия национального проекта «Демография» охватывают мерами социальной поддержки практически все категории граждан

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ ПРИ РОЖДЕНИИ ДЕТЕЙ»

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ИСПОЛНИТЕЛИ:

- МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
- МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБЪЕМ ФИНАНСИРОВАНИЯ

2022 год	2 577,7 млн. рублей
(из них средства федерального бюджета)	1 558,0 млн. рублей
(из них средства областного бюджета)	1 021,1 млн. рублей
КАССОВОЕ ИСПОЛНЕНИЕ (на 23.09.2022 г.)	1 998,1 млн. рублей (77,5%)



каз от вредных привычек (мотивирование граждан к ведению здорового образа жизни)» продолжается реализация мероприятий по укреплению общественного здоровья. Внедрены 18 муниципальных целевых программ, задачей которых является пропаганда физической культуры и спорта, а индикатором - увеличение доли граждан, систематически занимающихся физкультурой и спортом.

Продолжается строительство спортивного комплекса с плавательным бассейном в Балабанове и крытого футбольного манежа на тренировочной площадке «Спутник».

Созданы площадки для сдачи нормативов комплекса ГТО в Дзержинском, Юхновском и Медынском районах. Осуществляется поставка и монтаж площадки в Людиновском районе. Закуплено более 270 видов спортивного оборудования, инвентаря и экипировки для 9 спортивных школ области.

В 2022 году начата реализация федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)». Создается создание «умных» спортивных площадок в Обнинске и Жукове. Завершить работы планируется до конца октября.

Подводя итоги обсуждения, губернатор обратил внимание коллег на направления работы, требующие особого внимания.

Речь шла об оснащении детской областной больницы современным оборудованием. На эти цели изрезервного фонда Правительства РФ недавно выделено около полумиллиарда рублей. «Нам с вами нужно оперативно принять все меры для того, чтобы уже в этом году оборудование было поставлено, и мы смогли ввести в эксплуатацию очень нужную для людей больницу», - поставил задачу глава региона.

Своему заместителю Ольге Ивановой Владислав Шапша поручил держать на особом контроле вопросы, связанные со строительством спортивного комплекса с плавательным бассейном в Балабанове и футбольного манежа на площадке «Спутник». «Нужно все сделать для того, чтобы у подрядчика были возможности завершить работу на этих объектах. Важно, чтобы эти обещания были выполнены», - акцентировал губернатор.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru.

26 сентября губернатор Владислав Шапша в режиме видеоконференции провел заседание регионального Правительства. Участие в работе приняли председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

Ключевым вопросом стало рассмотрение хода реализации в регионе национального проекта «Демография».

Владислав Шапша обратил внимание на важность данного проекта, направленного на поддержку семей с детьми, людей старшего поколения, на мотивацию граждан к здоровому образу жизни, физической активности, к увеличению продолжительности жизни и на улучшение демографической ситуации в целом.

Для достижения национальных целей, установленных соответствующим Указом Президента Российской Федерации, в Калужской области реализуются пять региональных проектов нацпроекта «Демография» - «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости», «Старшее поколение», «Укрепление общественного здоровья» и «Спорт - норма жизни». Ими занимаются четыре региональных ведомства.

С докладами о проделанной работе выступили министр труда и социальной защиты области Павел Коновалов, министр здравоохранения региона Константин Пахоменко, глава областного министерства образования и науки Александр Аничев и министр спорта региона Олег Сердюков.

Отмечалось, что в рамках нацпроекта за январь-август 2022 года финансовую поддержку получили более 19 тысяч семей, 740 многодетным семьям выдана ежеквартальная выплата для возмещения части про-

центной ставки по ипотечному кредиту, 16 многодетных семей получили социальную выплату на приобретение жилья.

По предварительным данным Управления ЗАГС Калужской области, в этом году третьих и последующих детей родилось на 94 ребенка больше, чем за аналогичный период прошлого года - 1858.

В соответствии с данными государственной информационной системы Калужской области «Сетевой город. Образование» доступность дошкольного образования для детей от 1,5 до 7 лет составляет 100 процентов. Всеми формами дошкольного образования охвачено 49 тыс. 255 детей. За счет средств федерального, областного и муниципальных бюджетов создано 5 тыс. 767 новых мест для детей дошкольного возраста. Ведется работа по сохранению стопроцентной доступности дошкольного образования.

В 2022 году Калужская область вошла в pilotный проект по реализации системы долговременного ухода. Он реализуется на территории Калуги, Боровского и Ферзиковского районов. Начаты работы по реконструкции Новослободского дома-интерната для престарелых и инвалидов. Разработана проектная документация на строительство Дома социального обслуживания на 140 мест в дер. Тешевичи Кировского района.

С 2021 года Калужская область участвует в организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан. За 9 мес. текущего года в нашем регионе подали заявления на обучение 4 тыс. 473 человека (196,2 % от установленного показателя).

В рамках регионального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и от-



Родная улица моя

Да, родная. Оттого, что я родилась в еще существующем тогда родильном доме по адресу: ул. Советская, д. 132. Из роддома мама меня привезла в дом на окраине города на улице Советская, в котором мы потом с ней и моим старшим братом жили несколько лет, а затем переехали в дом № 2, уже в начале знаменитой Советской. И в школе я училась, конечно же, находящейся все на той же улице, и волею судьбы место моей работы сейчас находится тоже на Советской. Как же эта улица не может быть для меня родной!

Такая часть ее, что уже за поликлиникой, пропитана особым воздухом, воздухом детства, в котором было место и лесхозовскому озеру, утопающему в хвое, и поповскому лесу, в котором мы детьми с моими братьями и сестрами играли в войнушку, и отдельно место - дому, где жила тогда моя тетя, ведь я знала и знаю до сих пор, что в ее сердце и доме, где она ни жила, всегда есть место для меня и других ее племянников. Чем старше я становилась, тем больше почему-то скималось сердце и перехватывало дыхание, как только прогуливаясь в сторону поповского леса, я пересекала линию всем известного райсовского магазина, в народе называемого «бабом». И до сих пор, особенно в осенний период, когда воздух наполнен дымом жженой листвы, подходя по Советской к домам этого района, у меня почему-то накатываются слезы. Быть может, потому что для меня эти места - это память, то, что со временем, возможно, выскочит из головы, но то, что точно не выбросит из сердца. Эти дома, напоминающие о добрых людях, которые жили в них. Например,



Ул. Советская, дом 12.

большая центральная улица и называлась она Большая Советская. Конечно, с большим основанием можем предположить, что именно так улицу называли в честь советской власти. А вот мой пятилетний сын на этот счет сказал так: «Советская, потому что на ней живут советчики». Все просто и ясно, казалось бы...

История построек на нашей улице уходит далеко в прошлое. Здесь стоят и бывший дом купца Винокурова (ныне дом № 92, магазин мебели), и бывший манеж купца Дедова (ныне дом № 103, магазин «Новая легенда»), и бывший

дом купца Лютова (ныне дом № 104, здание редакции газеты). Если говорить о много квартирных жилых домах улицы, то первые дома (сейчас № 34 и № 87) в два этажа на 14 и 12 квартир были построены в 1952 году, а дома, теперь уже которые числятся начальниками улицы Советская, в одном из которых и довелось мне прожить детство и юность, были построены в 1958, 1959, 1961, 1973 годах и позже. Самый старый дом в нашем районе Черемушки - это двухэтажный много квартирный дом № 7 из красного кирпича. Строила его железнодорожная строительная организация, которая на тот момент именовалась «Строй-участок № 2». Это уже в 1967 году она была переименована в Строительно-монтажный поезд (СМП-106). Начинал свою деятельность стройучасток еще в послевоенном 1946 году и просуществовал 51 год. Строители сначала восстанавливали разрушенные в годы войны вокзалы в Спас-Деменске, Ельне, Рославле, Павлове, возводили топливный склад, водонапорные башни, мастерские Сельхозтехники, реконструировали депо, а затем, уже будучи строителями СМП-6, внесли большой вклад в развитие и самого города, построив такие важнейшие объекты социальной сферы, как железнодорожный клуб, детский сад, столовую, здания райкома партии, бытсервиса, фабрики строевышитых изделий, городской банк, новое здание райсполкома, школы № 1 и пристройки к школе № 2. Их руками также были построены поликлиника, сберкасса и целая улица Черемушки (ныне Освободителей). В свое время в доме № 7 на Советской жили

почитаемые в городе люди разных профессий: бессменный врач ж/д амбулатории София Алексеевна Кокорева, две сестры, обе учительницы начальных классов - Полина Ивановна Ковалева с мужем машинистом и Анастасия Ивановна Поклебкина, начальник железнодорожной милиции Меркушев.

В разговоре со старожилами домов начала нашей улицы я узнала, что шлакоблочный дом на шесть квартир № 2, в котором прошли мое детство и юность и в котором по сей день живет моя мама, был построен в 1959 году также работниками СМП-106, только «горьким» способом. Горьким - потому что строился для самих строителей и их семей, но уже после работы, после пяти часов вечера, в то время, когда все отдыхают от тяжелого трудового дня. Тех, кто нуждалась в жилье, его и строили. Это были семьи строителей Ларенкова, Жукова, Зеленкова, Гурбо, Минаева и Чуканова. Так же мы вспомнили, что двухэтажный дом на десять квартир № 12, построенный в 1960 году, изначально был построен из деревянных щитов, это уже позже его облицевали в погонном кирпиче.

Рядом с нашим домом стоят еще два дома под номером 2, только они уже № 2а и № 2б. Внешне, казалось бы, это два похожих друг на друга дома из белого кирпича, с двумя подъездами, в два этажа, с одним двором и построенные, должно быть, в одно и то же время. Но, как оказалось, разница в постройках ак 12 лет. Первым в 1961 году был построен дом № 2б. Его строительством занималась межколхозная строитель-



Ул. Советская, дом 2 А.

ная организация (МСО-ПМК). Организована она была в 1957 году и по 1970 год именовалась межколхозной строительной организацией (МСО), а с 1971 года - передвижной механизированной колонной «Облкхозстрой» (ПМК). С момента организации МСО, а впоследствии ПМК, им построены все фермы района, сельские школы в х. Новоалександровский, с. Павлиново, д. Стайки, с. Чипляево, школа-интернат в Буде. Также в этот список входят СДК в д. Болва, городской хлебокомбинат, здание государственного банка, база райпо, контора семенной лаборатории, жилье на селе и в городе, в число которого и входит дом по улице Советская № 2б.

А вот дом напротив - № 2а был построен в 1973 году и совершенно другой организацией - РСЧ. Спас-Деменский ремонтно-строительный участок как самостоятельная организация начал свою деятельность в 1964 году и за время своего существования им построены здания детского сада, милиции, аптеки, газового участка, районного Дома культуры, дневного стационара ЦРБ, а также некоторые жилые дома по ул. Советская, Пионерская, Садовая и Комсомольская.

Для меня по сей день эти соседние дома являются единственным

целым, их всегда объединял красивый общий двор и самое главное - люди, которые здесь мирно жили, налаживали быт, доброже общение друг с другом и живут до сих пор. Как, например, Андрюшины Мария Михайловна и Виктор Павлович, Ханченков Евгений Егорович, Лобачева Валентина Васильевна.

В конце 1990-х и начале 2000-х годов в дворах домов нашего района, включая и ангарцевский дом № 5, что через дорогу от домов № 2, кипела жизнь. Это была жизнь, в которой было место и детству, и молодости, и старости. Многие семьи держали хозяйство: кур, свиней, коз, коров, кички каждой из которых все знали и которых мы всей улицы встречали на пастища. А потом пили парное молоко, прям так, из кружки, не отходя от кормилицы. Будучи детьми, мы также знали все хозяйствственные постройки и гаражи этих домов, т.к. прятались среди них, играя в прятки или «казаки-разбойники». Через здание дворов домов 2а и 2б летом ходили купаться на карьер, а на поле во дворе дома № 5 играли в футбол, качались на качелях и вели игру. В этом же дворе мы детски ми взглядами провожали молодоженов на празднование их свадьбы в столовую, которая находилась на цоколе одного из подъездов дома, а затем тайком спускались туда, чтобы хоть однажды глазом понаблюдать за происходящим веселем. Празднующие, конечно, видели детское любопытство, всегда угождали нас всякого рода вкусностями. Каждый двор ребят привлекал по-своему. Но всю нашу детскую всегда манило заброшенное двухэтажное здание филиала завода микроэлектроники «Ангстрем» (сейчас здесь находится кондитерская фабрика «Хлебный Спас»). Это была особая, неизведанная территория, каждый уголок которой хотелось освоить и включить в наши игры, что собственно с успехом мы и делали.

К сожалению, время неумолимо, и все течет, все меняется. Вот и наши дома в начале улицы Советской изменились. В основном не внешне, внутренне. Сменилось поколение, в домах живут уже другие люди, в их дворах уже не те забавы, не те интересы. Но я знаю точно, что все, кто жил здесь во времена моего детства и юности, а кто-то еще и раньше и живут по сей день, с огромной любовью и чувством гордости вспоминают былье времена на прекрасной улице Советской.

Полина ХИТРОВА.



Ул. Советская, дом 146.



Ул. Советская, дом 131.

Спорт

В игру вступили ветераны

17 сентября на Кировском стадионе СШОР «Лидер» команда Спас-Деменского района приняла участие в традиционном турнире по футболу среди ветеранов на приз главы администрации, посвященный освобождению Кировского района от немецко-фашистских захватчиков. На радость болельщиков, участников и организаторов турнира погода в этот день выдалась солнечная и ясная. Команды разделились на две возрастные группы: 40 лет и старше и 50 лет и старше. Спортсмены Спас-Деменского района в своей возрастной группе 50+ встретились на поле с командами Кирова, Брянска и Калуги. Продолжительность игр составляла два тайма по 10 минут. Матчи проводились на уменьшенном поле с участием от каждой команды по одному вратарю и семи полевых игроков, замены не ограничены. В нашем случае на скамейке запасных был один игрок, но выйти на поле ему так и не пришло. По итогу сыгранных матчей чемпионом стала команда из Калуги, второе место заняла команда Кирова и третье место досталось команде из города Брянска.

- Из года в год состав команда не меняется, хотя хотелось бы. Что касается сыгранных матчей - проиграли не разгромно, играли в свою силу, но боролись до конца. Спасибо администрации района, что предоставила автобус и организовала поездку, - поделился игрок спас-деменской команды Алексей Иванович Анисимов.

Желаем нашим ветеранам футбола прибавления новых спортсменов в команде и, конечно же, успехов и побед.



Нормы ГТО в деле

23 сентября на базе детско-юношеской спортивной школы проводилось мероприятие по выполнению норм ГТО среди всех категорий населения. Напоминаем, соревнования «Готов к труду и обороне» делятся на несколько ступеней - в зависимости от возраста участников и возможности выполнять упражнения различной сложности. Они значительно отличаются между собой, ведь разные категории людей способны на определенные уровни физической нагрузки. Выделяются пять ступеней для детей школьного и дошкольного возраста и еще шесть уровней для взрослых (отдельно для мужчин и женщин). В этот день показать уровень своей спортивной подготовки пришли школьники 1-5 ступеней. Программа испытаний включала выполнение нормативов в прыжках в длину с места толчком двумя ногами, подтягивания из виса на высокой перекладине, сгибанием и разгибанием рук в упоре лежа на спине, наклоне вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, членочном беге 3х10 м. К сожалению, погодные условия не позволили выполнить все дисциплины, обязательные в сдаче норм ГТО, и на ближайшее время перенесены на 30 м, 2000 м и метание мяча весом 150 г. Но и в непогоду своем исполнению мероприятие прошло на «ура». Было отрадно наблюдать за успехами юных участников выполнения норм, которым даже не стала помехой строгая школьная форма. Согласитесь, в брюках и рубашке не так удобно бегать, прыгать, как в спортивной форме. В глазах ребят начальных классов горел огонек, тот самый, поднимющий спортивный дух.

- Детям интересно собрать всю коллекцию значков для каждой ступени, начиная еще с первой - дошкольной. Многие мальчики и девочки хотят сдавать нормы, но боятся. Мы помогаем им побороть страхи и настраиваем на достижение лучших результатов, - поделилась учитель физической культуры Валентина Андреевна Медведева.

Безусловно, каждый школьник начальных или же старших классов старался максимально показать свои силы и волю к победе. Некоторые из старшеклассников собрали уже полный комплект значков: бронзовый, серебряный, золотой, и в этом году претендуют на значок высшей пробы. Пожелаем им и всем остальным участникам удачи и больших спортивных успехов, а всем, кто еще не присоединился к столь важному, дающему очередной глоток жизни спортивному мероприятию, стать его частью, ведь на это есть масса причин: поддержание спортивного духа, уровня здоровья в норме, улучшение физической формы, а вот абитуриенты, получившие золото, могут рассчитывать на получение дополнительных баллов при подаче документов в вуз. Ждем продолжения соревнований и пополнения в рядах счастливых обладателей знака ГТО.

Полина СИДОРОВА.

**Понедельник,
3 октября**



06.00 Дело вкуса 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Неделя 16+
09.55 Азбука здоровья 16+
10.10, 15.45, 04.25 Тайны космоса 12+
10.55 Империя иллюзий: Братья Сафоновы 16+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40 Клен 12+
13.00 Не факт 12+
13.40 Невероятная наука 16+
14.50 Т/с "ГРОЗДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+
16.45 Актуальное интервью 12+
17.00 На спорте 12+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Территория закона 16+
18.45 Приходские хроники 0+
19.00 Правобережье. Новый город 6+
19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00, 05.10 Т/с "ХИМИК" 16+
22.50 Код доступа 16+
00.00 Т/с "ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА" 16+
01.50 Т/с "УМНИК" 16+
02.40 X/ф "В ПЛЕНУ У САКУРЫ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости 21.00 Время
21.45 Т/с "СОБОР" 16+
22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ЧАЙКИ" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "МОРОЗОВА" 16+
02.55 Т/с "СРОЧНО В НОМЕР!- 2" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.00, 00.00 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
00.20 Т/с "МЁРТВЫЕ НА 99%" 16+
02.55 Их нравы 0+
03.20 Т/с "МЕНТ В ЗАКОНЕ" 16+

Программа телевидения

**Вторник,
4 октября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.45, 14.50 Т/с "ГРОЗДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+
10.50, 00.00 Т/с "ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА" 16+
11.50, 22.50 Код доступа 16+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "ХИМИК" 16+
13.40, 01.50 Т/с "УМНИК" 16+
15.45, 04.25 Тайны космоса 12+
16.45, 19.10, 04.05 Актуальное интервью 12+
18.15, 20.00 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Открытый диалог 12+
20.15, 21.00 Глушенковы 16+
02.35 X/ф "500 ДНЕЙ ЛЕТА" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости 21.00 Время
21.45 Т/с "СОБОР" 16+
22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ЧАЙКИ" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "МОРОЗОВА" 16+
02.55 Т/с "СРОЧНО В НОМЕР!- 2" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.00, 00.00 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
00.20 Т/с "МЁРТВЫЕ НА 99%" 16+
02.55 Их нравы 0+
03.20 Т/с "МЕНТ В ЗАКОНЕ" 16+

**Среда,
5 октября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Глушенковы 16+
09.45, 14.50 Т/с "ГРОЗДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+
10.50, 00.00 Т/с "ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА" 16+
11.50, 22.50 Код доступа 16+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "ХИМИК" 16+
13.40, 01.50 Т/с "УМНИК" 16+
15.45, 04.25 Тайны космоса 12+
16.45, 19.10, 04.05 Актуальное интервью 12+
18.15, 20.00 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Открытый диалог 12+
20.15, 21.00 Глушенковы 16+
02.35 X/ф "500 ДНЕЙ ЛЕТА" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости 21.00 Время
21.45 Т/с "СОБОР" 16+
22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ЧАЙКИ" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "МОРОЗОВА" 16+
02.55 Т/с "СРОЧНО В НОМЕР!- 2" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.00, 00.00 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
00.20 Т/с "МЁРТВЫЕ НА 99%" 16+
02.55 Их нравы 0+
03.20 Т/с "МЕНТ В ЗАКОНЕ" 16+

**Четверг,
6 октября**



06.00, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 18.45, 20.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная среда 16+
09.30 Не факт 12+
09.55, 14.50 Т/с "ГРОЗДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+
10.50, 00.00 Т/с "ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА" 16+
11.50, 22.50 Код доступа 16+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00, 05.10 Т/с "ХИМИК" 16+
13.40, 01.50 Т/с "УМНИК" 16+
15.45, 04.25 Тайны космоса 12+
16.45, 19.10, 04.05 Актуальное интервью 12+
18.15, 20.00 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Открытый диалог 12+
20.15, 21.00 Глушенковы 16+
02.35 X/ф "500 ДНЕЙ ЛЕТА" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости 21.00 Время
21.45 Т/с "ЧАЙКИ" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "МОРОЗОВА" 16+
02.55 Т/с "СРОЧНО В НОМЕР!- 2" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ЧАЙКИ" 12+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.00 Т/с "МОРОЗОВА" 16+
02.55 Т/с "СРОЧНО В НОМЕР!- 2" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ЛИХАЧ" 16+
22.00, 00.00 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
00.20 Поздняков 16+
00.35 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.30 X/ф "ВСЕМ ВСЕГО ХОРОШЕГО" 16+
03.20 Т/с "МЕНТ В ЗАКОНЕ" 16+

**Пятница,
7 октября**



06.00, 20.30, 21.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Клен 12+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Интересно 16+
09.50, 14.50 Т/с "ГРОЗДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+
10.45 Код доступа 16+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40 Не факт 12+
13.40 Культурная среда 16+
13.50 Новости 16+
14.30 Азбука здоровья 16+
14.45 Откровенно о важном 12+
15.15 На спорте 12+
15.45 Детский канал 6+
16.30 Клен 12+
16.45 Азбука здоровья 16+
17.30, 18.30 Новости 16+
17.40 Не факт 12+
18.00 Откровенно о важном 12+
18.45 Культурная среда 16+
19.30 Белые и пушистые 12+
19.50, 14.50 Т/с "ГРОЗДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+
20.45 Код доступа 16+
22.30, 13.30, 15.30, 12.30, 14.30 Новости 16+
22.40, 13.40 Х/ф "ЛЮБОВЬ ПО-ЯПОНСКИ" 12+
23.20 Х/ф "ДЕМИДОВЫ" 12+
00.50 Х/ф "ХОТЕЛ БЫ Я БЫТЬ ЗДЕСЬ" 12+
02.30 Т/с "ОНА ЖЕ ГРЕЙС" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Т/с "ГРОЗДЬЯ ВИНОГРАДА" 16+
06.55 Тайны космоса 12+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 13.30, 15.30, 12.30, 14.30 Новости 16+
08.30 Не факт 12+
09.00 Откровенно о важном 12+
09.30 Белые и пушистые 12+
10.30 Утро Первых 16+
11.00 М/ф "Принцесса-лягушка" 6+
11.45 Кения без

Человек и закон

Вы покидаете свою дачу...



Во избежание краж из дачных домов будьте внимательны, покидая свои дачные участки - не оставляйте ценные вещи (бытовую технику, инструменты, изделия из цветного металла). Поручите местным жителям периодически проверять сохранность оконных и дверных проемов, целостность запорных устройств.

Основной сложностью в раскрытии данного вида преступлений является то, что между фактом преступления и моментом его установления проходит много

времени, и раскрыть по «горячим» следам его уже невозможно. По прошествии времени сложно установить свидетелей преступления, утрачиваются следы преступления, у злоумышленников есть время для устранения следов преступления и сбыта краденого.

В связи с этим напоминаем владельцам дачных участков о необходимости принять меры по сохранности своего имущества. Безусловно, наиболее эффективной защитой имущества является оснащение дач охран-

ной и тревожной сигнализацией. Если у вас такой возможности по какой-либо причине нет, то целесообразно воспользоваться следующими советами:

- старайтесь не брать с собой на дачу дорогостоящие вещи;
- чаще навещайте свое загородное жилище;
- попросите соседей, постоянно проживающих в деревне, присматривать за вашим домом и сразу же сообщать вам о происшествиях, произошедших с вашим имуществом;
- в случае потери ключей срочно замените замок;
- если есть возможность, оборудуйте дом средствами видеоФиксации.

Если вы обнаружили, что владелец дома отсутствует, находятся постоянные незнакомые граждане, которые подозрительно себя ведут, незамедлительно сообщите об этом по телефонамдежурной части полиции: **02, 112** или **8(484-56)5-10-44**. Ожидайте на месте приезда следственно-оперативной группы, по возможностям примите необходимые меры к недопущению уничтожения возможных следов преступления.

МОМВД России «Кировский» напоминает о преимуществах пользования Порталом государственных услуг

МОМВД России «Кировский» напоминает, что гражданину для получения государственной услуги от МВД России требуется предъявить минимальное количество документов, как правило имеющихся у него на руках. Большая часть сведений и документов запрашивается через систему межведомственного электронного взаимодействия в федеральных органах исполнительной власти, где она имеется.

Преимущества пользования Порталом государственных услуг (www.gosuslugi.ru):

- сокращаются сроки предоставления услуг;
- снижаются коррупционные риски;
- снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг.

Получение загранпаспорта через портал государственных услуг - это просто!



В настоящее время выдаются загранпаспорта двух типов:

- старого образца - срок действия 5 лет;
- нового образца - срок действия 10 лет.

Документы, необходимые для получения загранпаспорта:

Паспорт гражданина Российской Федерации.

Трудовая книжка (с информацией о местах работы за последние 10 лет).

Загранпаспорт с истекшим сроком действия (если есть).

Свидетельство о смене фамилии (если фамилия менялась).

Военный билет или справку из военкомата (для мужчин от 18 до 27 лет).

Воспользуйтесь услугой «Получение загранпаспорта гражданина РФ».

Выберите тип паспорта, а затем получателя: дети до 14 лет, граждане от 14 до 18 лет, граждане

дане от 18 лет. Далее заполните электронную форму.

После рассмотрения вашего заявления в личный кабинет, зарегистрированный на Государственных услугах, придет уведомление о возможности оплаты на портале и бланк квитанции об оплате. Вы можете оплатить пошлину онлайн или по квитанции в любом банке.

Дождитесь в личном кабинете приглашения в подразделение по вопросам миграции.

Принесите оригиналы документов, указанных в заявлении. Сотрудник сверит данные оригинальных документов с данными, указанными в электронном заявлении, и сообщит о сроке готовности загранпаспорта, а также сроке, в течение которого необходимо будет явиться в подразделение по вопросам миграции.

Шесть правил безопасного селфи

Правило 1. Оглядитесь по сторонам.

Собираясь сфотографироваться, оглядитесь, нет ли поблизости линий электропередач. Даже подходить к объектам энергетики опасно, тем более пытаться там фотографироваться.

Правило 2. Оружие - не игрушка.

Любое оружие, даже «травматика», даже в очень опытных руках может опасно ранить или просто убить.

Правило 3. Держитесь подальше от поездов.

Не стоит рисковать при виде движущегося поезда - попадёте под колёса. Не стоит взбираться на крышу вагона - вы не каскадёр, чтобы рисковать жизнью.

Правило 4. Забудьте о селфи в личном автомобиле или на мотоцикле.

Находясь за рулём, нужно внимательно следить за дорогой, не отвлекаясь на телефон. Ведь не зря для разговоров в дороге придумана гарнитура.

Правило 5. Селфи в горах чревато мгновенной смертью или пожизненной инвалидностью.

Если вы так прониклись горным пейзажем, что решили запечатлеть себя на его фоне, будьте предельно осторожны. Не подходите к краю обрыва и не взбирайтесь на неустойчивые поверхности, такие как скалы или камни. Вряд ли даже самая удачная панorama стоит риска для жизни.

Правило 6. Селфи на крыше может стать последним.

Не подражайте руферам - путешественникам по крышам высоток. Вы не первый, кто гонится за максимально шокирующим кадром, балансируя одной ногой над пропастью. Не приближайтесь к краю крыши и уж тем более не свешивайтесь с нее. Одно неосторожное движение, даже случайный порыв ветра приведут к весьма печальным последствиям, вплоть до летального исхода. Поверьте, фото, сделанное с середины крыши, выйдет ничуть не хуже.

Полиция напоминает о правилах безопасности при использовании детьми сети интернет



В настоящее время интернет стал неотъемлемой частью повседневной жизни граждан. Всемирная сеть служит источником получения новых знаний и дополнительной информации не только взрослым, но и детям, которые также являются его активными пользователями. Вместе с тем виртуальный мир может таить в себе опасности. Чтобы обезопасить детей, полиция рекомендует придерживаться простых правил.

Необходимо объяснить ребенку, что следует быть осторожным с незнакомыми людьми не только в жизни, но и в интернете. Обязательно предупредите о том, что нельзя в открытом доступе, в том числе в социальных сетях, размещать конфиденциальную информацию о себе и своих близких: паспортные данные, свидетельство о рождении, адрес места жительства, логины, пароли и другие данные банковских карт.

Существует вероятность столкнуться с лицами, имеющими преступные намерения. Обещая получение бонусов или каких-либо промокодов, злоумышленники могут обманом путем предлагать школьникам выслать им фото банковских карт, после чего, получив данные сведения, осуществлять несанкционированные списания денежных средств со счетов.

Интересуйтесь, какие сайты посещают и какими онлайн-играми увлечены ваши дети. Предупредите о возможных негативных последствиях перехода по неизвестным ссылкам, открытия незнакомой почты и реагировании на рекламные сообщения. Расскажите о видах мошенничества в сети интернет. Поддерживайте со своими детьми доверительные отношения и обращайте внимание на любые изменения в привычном поведении.

Подобные простые меры предосторожности помогут использовать данный источник информации безопасно.

Пресс-служба МОМВД России «Кировский».

Вниманию населения! Всероссийская акция «10 000 шагов к жизни»

Уважаемые жители Спас-Деменского района!

2 октября 2022 года в рамках программы «Здоровый муниципалитет» Лиги здоровья нации на территории Спас-Деменского района пройдет Всероссийская акция «10 000 шагов к жизни», приуроченная к Всероссийскому дню ходьбы.

Место проведения: маршрут следования - от площади перед аллеей Героев до пригородного леса и обратно.

Время проведения: с 11.00 до 13.00 часов.

Приглашаем всех любителей здорового отдыха, в том числе скандинавской ходьбы для участия в акции и дружеского здорового общения. Всех ждем!

Участники акции могут пройти регистрацию на официальном сайте Лиги здоровья нации (www.ligazn.ru) в номинации «10 000 шагов к жизни» - «Человек идущий».



Мастера художественного слова

В нашем районе много талантливых людей, влюбленных в свой край. Неповторимая красота окружающего мира способствует рождению самобытных поэтов и прозаиков. Мастера-умельцы творят красоту своими золотыми руками, а мастера слова воспеваю ее в стихотворных и прозаических произведениях.

Александр Крисаненков

23 сентября ему исполнилось бы 64 года. Родился в деревне Павлиново. После окончания школы учился в Детчинском сельскохозяйственном техникуме. Отслужив в армии, окончил заочно Смоленский строительный техникум. Работал прорабом в родной деревне, затем занялся предпринимательской деятельностью. Самобытный поэт писал о родном крае, о любви к Родине, пробовал себя в жанре басни. Многие стихи поэта становились песнями, к которым он сам сочинял музыку.



Великая Отечественная война

О войне говорить не буду,
Но не стоит о ней забывать.
Провести бы в стране
перекличку,
Чтобы КАЖДОГО имя
назвать!
Тех закопанных,
наспех зарытых,
От разрывов развеянных
в прах,
Безымянных и нами забытых -
Всех застывших
в окопах и рвах.
Салютуй же, родная страна,
Общим залпом
из тысяч орудий!
В каждом залпе твоем - имена
Заслонивших тебя
своей грудью.
О войне говорить я не буду,
Мне только стоило начать -
Как будто там был
вместе с ними
И с ними стал переживать
Их боль и их утрату,
Которая постигла
всю страну.

Будь память вечная -
солдатам,
Прошедшим страшную войну!
Их женам, детям, матерям
И нецелеванным невестам,
И морю слез, бегущим
по щекам,
Воздай и грязь одним
большим оркестром!

Басня

Ворона каркнула -
проголосилась,
На ветку села и сидит.
Лиса тихонечко подкралась
И за ворону следит.
Ни сыра не видать, ни сала.
Стрижет ушами,
ножками сучит.
Лихое времечко настало -
И зубы нечем поточить.
Вороны стали не такие,
И с каждым днем
труднее жить.
- Пойду-ка я в края другие -
Авось, удастся мышь словить!
И там голодная скиталась,
До помутнения дошла.
И без норы своей осталась,

И мышки дохлой не нашла.
Мораль сей басни такова:
Никто не даст вам нынче сала,
В краях других - не раздобуть.
Чтоб жизнь вас крепко
не достала,
Учитесь здесь мышей ловить.

Деревенское наследство

Вспоминаю свое детство,
Деревенский жилой быт -
Он достался мне в наследство
И сегодня не забыт.
Та житейская картина
Светлой памяти встает,
Как туман, как паутина
Днем осенним проплынет.
И крестьянский дух, и запах...
Он, особенно зимой,
Возникает в русских хатах
И теперь передо мной.
Пахнет щами, свежим хлебом
И толченкой для свиней.
И земля, и даже небо
Пахнут Родиной моей.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 28.09.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Вниманию спасдеменцев!

Продолжается подписка
на I полугодие 2023 года
на районную газету «Новая жизнь».

Цена:

на 6 месяцев - 543 руб. 54 коп.;
на 3 месяца - 271 руб. 77 коп.;
на 1 месяц - 90 руб. 59 коп.



Сделать подписку
можно у почтальона,
в отделении связи
или в редакции.

XXX

Кровля, заборы, фасады.
Замер, доставка, монтаж, тел.
8-920-093-76-98, 8-919-030-
74-84.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, гарантия,
тел. 8-915-645-74-73.

XXX

КУПЛЮ трехкомнатную квар-
тиру в центре, тел. 8-983-193-
27-55.

XXX

КУПЛЮ гриб чагу, тел. 8-910-
607-78-68.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом с участком
в д. Супесок, ул. Городская, 17,
тел. 8-980-712-95-66, 8-910-914-
52-58.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная
квартира, тел. 8-962-176-29-44.

XXX

ПРОДАЕТСЯ полдома, участ-
ток 10 соток, цена договорная,
тел. 8-964-149-10-71.

XXX

ПРОДАЕТСЯ детский велоси-
пед, б/у мало, 4 тыс. рублей,
тел. 8-920-871-33-19.

Вниманию населения!

В связи с ремонтом в го-
родской бане в октябре ра-
ботает одно отделение:
суббота - мужское,
воскресенье - женское.

ГАРАЖИ

7 размеров,
от 19000 руб., с подъемными
воротами. Установка за 3
часа, тел. 8-960-549-97-77.

АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки,
битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуа-
тор.

Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЁМ
ОТ 20м²

ДВЕРИ

ВХОДНЫЕ

МЕЖКОМНАТНЫЕ

ОКНА

REHAU, KBE, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU

8-920-617-40-98

8-953-313-99-76

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

(франция)

АКЦИЯ

250 РУБ/М²

ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

рассрочка платежа

гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44

8 (920) 610-81-41

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР

РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА

СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ

до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6

п. Думиничи, ул. Ленина д.44

8 (920) 610-81-41

Материалы в такой рамке публикуются на
коммерческой основе.

Ответственность за содержание рекламных
текстов несет рекламодатель.